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Wenn die Uhren nicht mehr richtig ticken - Wie ist es um die Uhren im 
öffentlichen Raum im Bezirk Bergedorf bestellt? 
 
Sachverhalt: 

Kleine Anfrage des BAbg. Eggebrecht, Emrich und der CDU-Fraktion 
 

Uhren im öffentlichen Raum und an Haltestellen oder Bahnhöfen dienen keineswegs nur 
dekorativen Zwecken. Insbesondere für Touristen und Reisende, vor allem aber für 
Menschen ohne (funktionstüchtiges) Mobiltelefon oder ohne Armbanduhr, stellen Zeitan-
zeigen dieser Art eine wichtige Orientierungshilfe dar. Defekte oder falsch gehende öf-
fentliche Uhren sind daher ein möglichst zu vermeidendes Ärgernis und können zu er-
heblicher Verwirrung führen. Die Uhren auf den Bahnsteigen der S-Bahn des Bergedor-
fer Bahnhofes sind entfernt und durch kleine digitale Zeitanzeigen im Zugzielanzeiger 
ersetzt worden, die für Menschen ohne Adleraugen, im Gegensatz zu den großen Uh-
ren, nicht auf Anhieb zu erkennen sind. Man muss schon genau hinsehen, um sie zu 
bemerken.  

 
Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage vom 06.12.2022 wie folgt:  
 

Vor diesem Hintergrund fragen wir: 
1. Wie viele Uhren gibt es in Bergedorf im Öffentlichen Raum? 

 
Das Bezirksamt hat keine Kenntnis über die Anzahl der öffentlichen Uhren.  
 
 

2. Wer ist für die Uhren zuständig? 
 
In der Bürgerschaftlichen Drucksache 22/2598 sind die zuständigen Stellen genannt. 
 
 

3. Welche Uhren fallen in die Zuständigkeit des Bezirksamts? 
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Keine. 
 

4. Wie viele Störungen der Uhren wurden 2021 gemeldet? 
a) Allgemein? 

 
Das Bezirksamt hat keine Kenntnis.  
 

b) In den Zuständigkeitsbereich des Bezirksamts fallend? 
Entfällt.  
 
 

5. Wie lange dauerten die Beseitigungen der Störungen durchschnittlich? 
a) Allgemein? 

 
Das Bezirksamt hat keine Kenntnis.  
 

b) In den Zuständigkeitsbereich des Bezirksamts fallend? 
Entfällt.  
 
 

6. An wen muss man sich wenden, wenn man eine Störung bemerkt? 
 
Das Bezirksamt hat keine Kenntnis.  
 
 

7. Warum sind die Uhren am Bahnhof Bergedorf entfernt worden? 
 
Das Bezirksamt hat keine Kenntnis.  
 
 
 
 
 
 

Petitum/Beschluss: 
--- 
 
 
 

Anlage/n: 
--- 
       
 


